МГУ им. М. В. Ломоносова Экономический факультет

Экономико-математическая олимпиада–2005. 11 класс


	11 класс
	Вариант №


Задача 1

Антон, Леша и Рома приехали в пансионат на Выездную школу ЭМШ и поселились в три разные комнаты. Известно, что комнаты имеют номера от 1 до 99 и что никто из ребят не знает, кто живет в других комнатах. Антон отвечает на все вопросы «да» или «нет». Рома позвонил Антону и спросил: «Верно, что номер твоей комнаты – полный квадрат?». Антон ответил. Затем Рома спросил: «Верно ли, что номер твоей комнаты больше 50?». Антон ответил. После этого Рома однозначно определил номер комнаты Антона, и отправился к нему в гости. Оказалось, что он ошибается, что было неудивительно, поскольку Антон ответил правдиво только на второй вопрос. 

Леша тоже позвонил Антону и спросил: «Верно, что номер твоей комнаты – полный куб?». Антон ответил. Затем Леша спросил: «Верно ли, что номер твоей комнаты больше 25?». Антон ответил. После этого Леша однозначно определил номер комнаты Антона, и отправился к нему в гости. Оказалось, что он также ошибается, что было неудивительно, поскольку Антон снова ответил правдиво только на второй вопрос.

Определите, в каких комнатах живут все трое, если известно, что номер комнаты Антона меньше, чем номера комнат Ромы и Леши, и сумма всех трех номеров – удвоенный полный квадрат.

Задача 2

В абсолютно тёмной комнате стоит стол, на котором лежат карты ‑ 7 рубашкой вверх и 10 рубашкой вниз. Нужно разделить их на 2 кучки таким образом, чтобы в каждой оказалось одинаковое количество карт, лежащих рубашкой вверх. Карты можно переворачивать.

Задача 3

Два крупных бизнесмена Петер Густав Лежён Д. и Нильс Хенрик А. решили разместить все свои сбережения в швейцарских банках. Один миллион долларов Густав разместил в банке Swisswatch, второй миллион в банке Swisscheese. Хенрик же единственный имеющийся миллион положил на счёт банка Swissknife. Сумма вклада в банке Swisswatch каждый год возрастает в 
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 раз, в банке Swisscheese ‑ в 
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 раз, а в Swissknife –в 
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 раз. Независимому финансовому аналитику Пьеру де Ф. поручено узнать: какими должны быть 
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) сумма денег на обоих счетах Петера равнялась балансу счёта Нильса. Чтобы избежать финансовых махинаций, Ассоциация Швейцарских Банков установила свои ограничения: 
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 должны быть натуральными числами, а число 
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 – простым. Сможет ли Пьер подобрать такую тройку 
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? Если да – укажите её, в противном случае докажите, что таких троек нет.

Задача 4

В государстве Анчурия с 1 января 2005 года король собирается ввести один из трех режимов сбора податей с нефтедобывающих компаний: мягкий, умеренный или жесткий. В свою очередь, 31 декабря управляющие нефтяных компаний собрались вместе, чтобы решить, какой ежегодный объем добычи нефти им лучше показывать сборщикам податей. 

Эксперты Всемирного банка провели независимое исследование и совершенно достоверно подсчитали ожидаемые поступления податей в казну в течение ближайших 5 лет при реализации тех или иных фискальных стратегий. Эти данные, опубликованные в анчурийской прессе, указаны в табличке (в тысячах тугриков):

	
	Мягкий режим сбора податей
	Умеренный режим сбора податей
	Жесткий режим сбора податей

	Максимальный объем добычи
	4
	6
	7

	Значительный объем добычи
	4
	5
	4

	Средний объем добычи
	2
	6
	5

	Маленький объем добычи
	5
	6
	7


Как вы думаете, какой режим сбора податей в Анчурии установит король, который хочет получить как можно больше доходов в казну, и какой объем добычи нефти будут декларировать компании, которые хотят платить как можно меньше податей? Объясните свой ответ.

Задача 5

Последние несколько лет крупные российские металлургические компании ведут активную деятельность за пределами России, покупая предприятия аналогичного профиля на всех континентах. Каковы, на ваш взгляд, причины этого явления и какие цели преследуют при этом предприятия (укажите как можно больше различных вариантов)?

Задача 6

Несколько лет назад правительство Шелапутии приняло решение о строительстве новой 6-полосной автострады, соединяющей столицу государства, город Шелапутинск, с удаленным населенным пунктом Бездорожинск-на-Болоте. При обосновании необходимости строительства и выборе ширины дорожного покрытия правительство исходило из прогнозной величины транспортного потока в 30 тысяч автомобилей в сутки. В связи с недостатком бюджетных средств строительство так и не было начато.

К правительству обратилось руководство частной фирмы «Bulldozer & Sons, Inc.» с предложением взять на себя расходы по реализации проекта на следующих условиях:

· после окончания строительства дорога на 10 лет передается в эксплуатацию фирме, которая получает право взимать с проезжающих машин плату согласованного с правительством размера;

· если транспортный поток будет меньше запланированного, правительство обязуется покрывать фирме полученные убытки;

· через 10 лет эксплуатации дорога передается в собственность государства.

Дайте совет шелапутскому правительству: следует ли принимать предложение частной фирмы, соответствует ли оно интересам государства? Приемлемы ли поставленные условия, следует ли что-то изменить или добавить?

Организатором Олимпиады является Экономико-математическая школа (ЭМШ) — бесплатная вечерняя школа дополнительного образования при Экономическом факультете МГУ. Вступительные экзамены в школу проходят в третье воскресенье сентября в 9.45. Дополнительную информацию можно получить по телефону 939-1606 или по адресу: Москва, Ленинские горы, МГУ, II гуманитарный корпус, к. 434а, а также в Интернете на сайте www.emsch.ru. 
Награждение победителей Олимпиады состоится на Дне открытых дверей экономического факультета МГУ 27 марта 2005 г. Внимание! Победители и призеры Олимпиады не получают никаких льгот при поступлении на экономический факультет МГУ и в другие вузы.

